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ATA CENTO  E  TRINTA E  DOIS DA  CENTÉSIMA  TRIGÉSIMA  SEGUNDA REUNIÃO 
LEGISLATIVA DO TERCEIRO ANO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, EM 21/10/2015

Aos  vinte e um dias do mês de  outubro de dois mil e quinze reuniu-se em Sessão Ordinária a 
Câmara  Municipal  de  Pelotas  com  a  presença  dos  vereadores  que  assinaram  a  Ficha  de 
Presença.  Por  haver  quorum regimental  no  Plenário  Bernardo  Olavo  Gomes  de  Souza,  o 
presidente Ademar Fernandes de Ornel -  Ademar Ornel (DEM) declarou abertos os trabalhos às 
oito horas e trinta e sete minutos e solicitou ao primeiro secretário, vereador Rafael Acosta Amaral 
– Rafael Amaral (PP),  para  apresentasse ao Plenário o que se encontrava no Expediente.  Do 
EXPEDIENTE  constou o registro da Ata  nº  131/2015.  Também constou a leitura  da seguinte 
justificativa de ausência: Protocolo nº   7109  /  2015   - Ofício s/nº da bancada do vereador Aldo Bruno 
Ferreira - Tenente Bruno (Rede de Sustentabilidade) justificando sua ausência na sessão ordinária 
do dia  vinte e dois de outubro do corrente ano.Do  SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES  constou a 
leitura  dos  seguintes  encaminhamentos:  Pedido  de    P  rovidência   nº    7095  /  2015  ,  do  vereador 
Salvador Ribeiro,  que  Propõe  o  envio de expediente  ao  Serviço Autônomo de Saneamento de 
Pelotas (Sanep) solicitando limpeza do canal em toda a extensão da avenida Mário Meneghetti,  
no bairro Fátima; Pedido de   P  rovidência   nº   7096  /  2015  , do vereador Salvador Ribeiro, que Propõe 
envio de expediente à  secretaria  municipal  de  Obras  e Pavimentação solicitando a retirada de 
entulhos e vegetação na rua Pedro Álvares Cabral, nas proximidades do número sete, no centro; 
Pedido  de    P  rovidência   nº    7097  /  2015  ,  do  vereador  Salvador  Ribeiro,  que  Propõe  o envio  de 
expediente ao Departamento de Iluminação Pública (DIP) solicitando a instalação de iluminação 
na rua  Evaristo da  Veiga,  no bairro Fragata;  Pedido de    P  rovidência   nº    7098  /  2015  ,  do vereador 
Salvador Ribeiro, que Propõe envio de expediente à secretaria municipal de Gestão da Cidade e 
Mobilidade  Urbana solicitando a pintura de faixa de segurança, na rua  Marechal Deodoro, em 
frente ao Supermercado Nacional da Cohabpel, no centro e Pedido de   P  rovidência   nº   7099  /  2015  , 
do vereador  Salvador Ribeiro,  que Propõe envio de expediente à secretaria  municipal  de Obras 
solicitando a retirada de entulhos e vegetação na rua Professor Souza Lobo, nas proximidades do 
número duzentos e trinta, no bairro Areal. No horário do GRANDE EXPEDIENTE manifestaram-se 
os  vereadores  Luiz  Eduardo  Brod  Nogueira    -    Professor  Adinho  (PPS)  ,  que  falou  sobre  a 
importância da reunião realizada na localidade Ponte Cordeiro de Farias, quando foi discutida com 
a  comunidade  a  necessidade  de  que  seja  implantada  uma  escola  de  educação  infantil  (na 
ocasião, foi cogitada a possibilidade de que a Prefeitura aceite a cedência de algumas salas na 
escola estadual de ensino fundamental), ressaltando a necessidade de que se qualifique a zona 
rural; Rafael Acosta Amaral –   Rafael Amaral   (PP)  , que saudou o retorno do vereador Vítor Roger 
Machado Ney - Roger Ney (PP) e relatou o acompanhamento que fez junto à excepcional atuação 
da Defesa Civil  na  retirada  dos moradores  de áreas alagadas,  estendendo sua admiração à 
comunidade pelotense pela solidariedade demonstrada na arrecadação de alimentos e agasalhos; 
Marcos  Ferreira    -    Marcola  (PT)  , que  denunciou  atitude  do  senhor  Jeferson  Godinho  Dutra, 
superintendente da secretaria de Obras e Serviços Urbanos, rasgando as provas de candidatos 
ao cargo de eletricistas do município de Pelotas alegando, na ocasião, que “seria contratado quem 
ele indicasse”; sugerindo que sejam tomas as seguintes providências: que os vereadores visitem a 
secretaria  mencionada  e  que  sejam  convidados  a  comparecer  na  Câmara  de  Vereadores  o 
secretário,  Paulo  Morales,  e  o  superintendente,  senhor  Jeferson  Godinho  Dutra;  Ademar 
Fernandes de Ornel –     Ademar    Ornel  , que  apoiou o vereador que o antecedeu para que sejam 
apuradas  as  responsabilidades  pelo  ocorrido  e  elogiou  o  desprendimento  da  comunidade 
pelotense no socorro dado às vítimas das enchentes, parabenizando todos os demais vereadores 
pelo comprometimento; por fim, compartilhou com os presentes o recebimento no dia anterior, em 
Porto Alegre, do “Premio Transparência”; Waldomiro Cardoso Lima   -   Waldomiro Lima (PRB)  , que 
pleiteou à secretaria competente a recuperação das pontes que dão acesso aos bairros Nossa 
Senhora de Fátima, no prolongamento da avenida Bento Gonçalves; elogiou a solidariedade de 
vários  segmentos  da  sociedade mobilizados  na doação de  alimentos,  colchões e  cobertores, 
chamando a atenção para o fato de que a situação exige muito mais de ação do que de palavras e 
ideias e Anderson de Freitas Garcia –   Anderson Garcia   (PTB)  , que reconheceu a mobilização da 
cidade em favor  dos flagelados.  Registrou sua participação,  em representação ao Legislativo 
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pelotense a pedido do presidente vereador Ademar Ornel, no jantar em comemoração aos cento e 
sete anos do Esporte Clube Pelotas; defendeu a aquisição de uma sede própria para a Câmara de 
Vereadores e, finalmente,  denunciou estabelecimento situado na rua Santa Cruz que, segundo 
consta,  não  possui  alvará  de  funcionamento  mas,  mesmo  assim,  conta  com  a  proteção  da 
secretaria municipal de Cultura. Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Vítor Paladini solicitou a 
suspensão da sessão para a realização de audiência pública que vai discutir as cobranças  das 
dívidas do município.  Em  QUESTÃO DE ORDEM,  o  vereador Marcola lembrou que ainda na 
manhã em curso será realizada uma reunião da Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI)  do 
Carnaval.  A sessão foi  SUSPENSA às nove horas e quarenta e cinco minutos e REABERTA às 
onze horas e quarenta e quatro minutos,  oportunidade em que os vereadores, por acordo de 
lideranças,  decidiram  encerrar  os  trabalhos  desta  reunião.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  o 
presidente vereador Dionízio Velozo declarou os trabalhos encerrados às onze horas e quarenta e 
cinco minutos e convocou os vereadores para a sessão ordinária do próximo dia vinte e dois de 
outubro de dois  mil  e  quinze,  quinta-feira,  às oito  horas e trinta minutos.  Os trabalhos foram 
presididos  pelo  presidente  vereador  Ademar  Ornel  e  pelo primeiro  vice  presidente  vereador 
Salvador Ribeiro  e secretariados pelo primeiro secretário, vereador Rafael Amaral. Do  que eu, 
Rafael  Amaral,  Primeiro  Secretário,  determinei  que  fosse  lavrada  a  presente  Ata  que,  após 
registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor 
Segundo Secretário  de acordo com o  artigo  cento  e  cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do 
Regimento Interno, e, não sofrendo impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes 
à sua publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original. 

Vereador Ademar Ornel

Presidente

Vereador Rafael Amaral Vereador Waldomiro Lima

1º Secretário 2º Secretário

54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74


